

福利院的女儿出嫁了

本报记者 苏黎原 余果

福利院嫁女，娘家人有一百多个

人间最美五月天，5月6日，在社会各界福利院(以下简称福利院)长大的女孩党运艳完成她的终身大事——和心上人喜结连理。

一大早，迎亲车队在锣鼓声中开进福利院，新郎李鑫刚手捧鲜花走进大院，迎娶自己的新娘党运艳。

福利院的女儿要出嫁，大院里喜气洋溢，一草一木都含情脉脉。

办公室、康复室、医疗室、特教部、未保中心等9个院部的22名工作人员齐聚了，每个人脸上都挂满笑容，争相张罗婚事，把最美好的祝福送给党运艳这个在福利院长大的姑娘。

“我是他们的老师，带了他们有六七年。福利院也是我的家，每个孩子无论是娶媳妇还是出嫁，我都会来为他们送上我亲手制作的葫芦。”盐湖区民政局工作人员田冰娟激动地说。

目前，全市困境儿童有11274人，福利院主要实行“三地四院”管理模式。“三地”，即运城、临猗和芮城；“四院”就是位于运城经济技术开发区的成人部和本院的儿童部、地处临猗县张义村的寄养站和芮城县的爱心家园。

“今天我们主要是给我妹党运艳家里布置一些结婚的装饰，我们福利院所有的兄弟姐妹都参与。”党运艳的哥哥党运刚高兴地说，党运艳的兄弟姐妹一共有159个，她结婚当天就是159张灿烂的笑脸。

“从记事的时候就已经在福利院了，大家在一起成长生活，都是我的哥哥姐姐弟弟妹妹。还有叔叔阿姨都过来帮忙贴对联、铺床、贴窗花、铺地毯，非常感谢他们，很开心。”党运艳说。

市社会福利院院长李建荣说：“尽管出嫁了，但福利院永远是她的娘家。在工作上、生活中遇到困难，我们会积极协调有关部门帮她们解决。”

当天中午12时，婚礼在万荣县光华乡李家坡村举行。新郎李鑫刚表态：“结婚以后我一定好好对她，对她好，让她幸福。”

福利院生活，孩子们享受多元化服务

福利院的女儿出嫁了，李建荣的心里有些空落，但更多的是满足和幸福。

福利院始建于上世纪70年代，原址在芮城县东垆乡柿子园村，2002年搬迁至运城经济技术开发区，分成人部和儿童部。那时，地方还有些小，孩子们的家还不够宽敞。

2020年5月，福利院儿童部综合

大楼建设完成并投入使用，位于盐湖朝元路365号，与成人部分开管理，总占地47亩，建筑面积10123平方米，设计床位263张。

家变大了，也变好了，能够更好地承担全市范围内孤儿及成人的养育工作。从2022年起，福利院先后接收闻喜、新绛等10个县(市)儿童福利机构移交的37名孤儿。

为孩子们提供一个幸福的家，福利院专门购买了残疾孤儿护理及社工服务，对护理人员进行专题培训，确保做到服务暖心、护理精心、工作耐心。特别是今年，又购买了未成年人社工服务，为儿童提供教育、康复等专业服务，将单一的养育服务完善为集专业的养育、护理、康复、医疗和特殊教育于一体的多元化服务。

炒豆腐、炒肉片，还有炒面、馒头和面汤，这是5月10日福利院孩子们的伙食。11时许，记者在福利院餐厅看到，工作人员正在给不方便行走的孩子打饭，一一送到孩子们的宿舍。

为孩子们提供更好的医疗保障，福利院与山西盈康一生总医院签订了开辟日常诊疗绿色通道的协议，与市中心医院开展了“明天计划”，并委托市恒泰精神病院为脑瘫癫痫儿童提供特殊治疗药物，有力地保障了福利院孩子们的各种医疗需求。

为了让智力正常的孩子接受教

育，福利院与教育部门对接，对智力正常的6名孩子进行全日制教育。同时，联合市特殊教育学校，在福利院建立教学点，设两个特教班，安排老师对评估筛选出的19名孩子进行特殊教育。

为让孩子们走向社会，福利院将5人安置在院内就业，协调社会机构使3人顺利就业。先后有13人结婚，其中3人娶妻、10人出嫁。同时，为符合最低生活保障的服务对象申请办理了相关手续，并帮助自愿离院的9名大龄青年申请了廉租房。

根之茂者其实遂，膏之沃者其光晔。

为了让孩子们得到更多关爱，福利院坚持以“我们的节日”为抓手，采取多种方式与孩子们一起过节，送食品、送礼物、送祝福，共享节日欢乐；通过搭建桥梁、联络互动等形式，让更多社会力量关注儿童福利事业。最近3年来，累计开展各种暖心活动40余次，为孩子们筹得爱心捐款及物资折合人民币10万余元，切实让孩子们感受到了党和政府的温暖、社会的温情。

市民政局党组书记、局长杨建庭说：“桃之夭夭，灼灼其华。之子于归，宜其室家。这是《诗经》中关于女子出嫁的一首诗，党运艳在福利院长大，如今出阁了，这是我们的一件大喜事，希望她在社会大家庭中能够再成长。”

政务动态

刁海鹏专题调研指导统计工作

本报讯(记者 祁克宁)5月16日，市委常委、常务副市长刁海鹏到市统计局专题调研指导统计工作。

在市统计局，刁海鹏深入各科室，查看了解办公环境、人员设置、日常统计工作开展等情况。他指出，统计工作与经济社会发展密切相关，是反映经济社会发展规律的重要手段。统计部门要充分认识做好统计和经济运行分析工作的重要性，高度重视统计工作，强化协同配合，推动各项统计工作落实落地，真实

准确反映我市经济社会发展情况，为高质量发展提供客观准确的数据支撑。要加强统计业务培训，创新培训方式，加大培训力度，不断提高统计工作人员的业务素质和工作能力。要坚持统计数据真实性，全力提高统计数据质量，确保每一个数据都经得起推敲与检验。要加强干部队伍建设，强化政治担当，锤炼业务本领，提升综合协调能力，为全市统计工作高质量发展提供坚实保障。



5月16日，稷山县贡源商贸有限公司工人在加工板栗芽茶。连日来，稷山县稷峰镇农来将板栗修剪芽产生的板栗芽加工制作成板栗芽茶，进一步延伸了板栗产业链，增加了农来收入。 特约摄影 栗卢建 摄

河津积极建设新能源汽车充换电站

本报讯 近年来，河津市加快新能源汽车充(换)电站建设步伐，为广大新能源汽车车主提供便利。

新电青丰1号充换电站是河津建设的首家新能源汽车充(换)电站，目前可为第八代纯电动重卡提供智能换电服务，单次换电时间仅需4分钟—6分钟，单日服务能力不低于168车次，单站可满足50台纯电动重卡24小时不间断作

业，高效解决运输场景能源补给问题。该市按照“因地制宜、结构合理、布局科学、适度超前”的原则，制定《河津市推进电动汽车充(换)电桩建设工作实施方案》，规划汽车充电站38座、重卡换电站77个。截至目前，已建成换电站1座，充电站20座，充电桩共计171个，布局合理、功能完善、使用便捷的充电基础设施体系初步形成。(史耀琪)

迎“三夏” 保丰收

降低自然灾害影响 确保夏粮丰产丰收

我市农业农村部门积极组织应对干热风天气

本报讯(记者 董战轩)市气象局日前发布信息，5月16日至19日全市以晴热天气为主，最高气温超过30℃，相对湿度≤30%，平均风力≥3m/s，小麦面临干热风灾害风险。特别是5月17日、18日两天，我市大部分地区最高气温达35℃，部分地区出现中度到重度干热风，可能给冬小麦灌浆造成不利影响。为此，市农业农村局高度重视，立即行动，各县(市、区)积极响应、抓紧落实，采取三项措施，做好干热风天气防范

应对工作，确保夏粮丰收。

适时适量巧浇灌浆水。各县(市、区)采取灌溉措施，有条件的地块采用滴灌、喷灌等高效节水灌溉方式；大水漫灌的地块，选择近两天无大风的天气浇水。灌溉时注意“水到地头停”，防止灌水过量加大倒伏风险或造成小麦贪青晚熟。

加紧开展“一喷三防”作业。各县(市、区)特事急办，在“一喷三防”作业中，针对干热风天气适量加施

生长调节剂和叶面肥。同时，加施杀虫剂、杀菌剂，最大限度预防小麦穗蚜和麦红蜘蛛及后期病害，尽量延长旗叶功能，延缓后期早衰，促进灌浆效率和速度，提高千粒重。

强化“一网四到位”指导服务。各县(市、区)按照省农业农村厅网格化管理要求，以乡镇为单位，推动专业技术人员、器械、物资、资金落实到位。市县两级农业农村部门组织干部及农技人员包县包乡，确保每个乡镇至少有1名包联人员，深入

田间地头指导农户落实好防范技术措施。

目前，由于前期及时发布了提醒和预警，并扎实做好“一喷三防”工作，全市430万余亩小麦基本上没有受到干热风天气影响，预计在6月初开始全面收获。下一步，全市农业农村部门将坚持“丰收一天不到手，工作一天不放松”，做到“人员到户、指导到田、措施到位”，确保夏粮丰产丰收，筑牢粮食安全底线。

河津开展农机检修工作备战“三夏”

本报讯(记者 余果 通讯员 赵阳飞)一年一度的“三夏”工作即将拉开大幕，预计从6月1日起，河津市自北向南陆续进入小麦收获期。河津市农机发展中心提前谋划、科学调度，统筹安排“三夏”期间的各项工作，深入农机专业合作社开展机具调试技术指导，全力服务“三夏”工作。

“咱们合作社有拖拉机、小麦收割机、玉米收割机等，在安全方面我还是再强调一下，无论是在检修，还是在清理杂物的时候，一定要停机作业，坚决不能含糊。”5月14日，在河津市滨海农机专业合作社，该社农机发展中心工作人员现场指导农机手进行调试保养，引导农机手重视安全生产，并最大限度减少机收粮食损失。

在河津市博阳农机专业合作社，小麦联合收割机、搂草机、打捆机等农机具

停放整齐，农机技术人员对各类农机进行了排查、调试。该合作社负责人介绍，他们有上百台农机，河津市农机发展中心每年都来，查看配件准备情况，指导维修保养工作。今年该合作社的多数农机目前已经检修完毕，检修后即可第一时间投入收割作业。

为保证“三夏”安全生产，河津市农机发展中心“硬件”“软件”两手抓，除指导农机手维修保养外，还积极争取342万元农机购置补贴资金，引导、鼓励农民购置高效低损谷物联合收割机和玉米精量播种机等先进适用机械。

据了解，今年河津市小麦种植面积为24.16万亩，“三夏”将投入各类农机1600余台，包括小麦联合收割机480台、玉米播种机420台、拖拉机600台。农具检修工作从5月初开始，目前已接近尾声，将有效确保夏收复种顺利进行。

盐湖区三项措施做好 农机跨区作业证发放工作

本报讯(记者 乔植)跨区作业证是联合收割机跨区作业免交车辆通行费的凭证。为加强农机跨区作业管理，规范跨区作业秩序，连日来，盐湖区现代农业发展中心采取三项措施，扎实做好联合收割机跨区作业证发放工作，截至目前已发放跨区作业证77张。

一是服务下沉，送证上门。为方便农机手领取跨区作业证，盐湖区依托农机检验“送检下乡”活动，深入各乡镇、村、农机合作社上门服务，为农机手节省大量时间和精力，受到广大农机手一致好评。

二是严格程序，规范发放。

按照跨区作业证的发放要求，盐湖区严格审查有关资质条件，杜绝违规发放，主动对接农机合作社和跨区作业队，按需及时发放跨区作业证。严格查验农机号牌、行驶证、年度检验合格证书等，并登记机主姓名、联系电话等相关信息。

三是备案登记，强化引导。在发放跨区作业证后，盐湖区及时通过“全国农机化信息服务系统”系统上传相关信息，加强对跨区作业证使用过程的监督管理。对没有明确作业地点和任务的跨区农机车辆加强组织和管理，做好农机供需协调，全力服务“三夏”农机大会战。

垣曲县人社局 开展直播带岗活动

本报讯 为提高群众对就业创业政策的知晓度，解决民营企业招工用工难题，帮助待业群体就业，垣曲县人社局工作人员日前走进多家企业，宣传就业创业法律法规及政策，并开展“直播带岗”活动。

其间，该局工作人员先后走进山西海晟科技有限公司、山西隆盛服饰有限公司、垣曲县永颐养老院、山西浙美装饰材料股份有限公司和垣曲县刚玉陶粒有限责任公司，以直播的形式，带领广大求职者全面了解用工企业。同时，为企业负责人讲解一次性吸纳就业补助政策、培训补贴政策等，为企业员工讲解

稳岗补贴政策，发放宣传手册1000余份。

直播中，该局工作人员变身主播，在线上向求职者介绍薪资待遇、工作强度、岗位要求等信息，并通过镜头展示企业的工作环境、用餐环境等。主播与企业负责人对求职者提出的问题逐一进行解答，使求职者从“跑腿求职”到“在线选岗”。下一步，该中心将持续探索开展多样化人社政策宣传和线上线下招聘活动，更加关注脱贫劳动力、“宝妈”等求职群体，真正做到纾招工之困、解就业之难。(车梦晓)

一版责编 雷登攀 校对 孙勇 美编 冯潇楠
二版责编 殷曾宏 校对 杨炎堡 美编 冯潇楠

中医药人才高质量发展大家谈

政协运城市委员会主办

引才育才并重 打造中医药人才高地

运城市中医医院党委书记 李印成

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把中医药工作摆在更加突出的位置，中医药传承创新发展上升为国家战略。

作为一所集医疗、教学、科研、康复、保健于一体的三级甲等中医医院，市中医医院十分重视人才这一中医药高质量发展的第一资源，坚持引才育才并重，人才矩阵日益壮大，现有卫生技术人员338人，汇聚了全国名老中医专家学术经验继承工作指导老师4名，省级名老中医专家学术经验继承工作指导老师8名，省级名中医8名，市级名中医16名。

在人才引进方面，市中医医院通过公开招聘与柔性引进双管齐下，去年引进50余名高学历人才，今年计划再引进60名专业技术人才；柔性引进郭蓉娟、贾跃进等20余位省内知名专家定期来院进行坐诊、查房、教学，在为患者提供高质量诊疗服务的同时，也为青年医生提供宝贵的交流学习机会。为构筑省校合作新高地，创新人才培养新机制，提高医院的软实力，市中医医院与北京中医药大学东方医院、山西中医药大学附属医院等对接，建立“首都名中医郭蓉娟传承工作室”“全国名老中医专家学术经验传承工作室”，不仅促进了学术交流，也为医院“医、教、研”一体化发

展奠定了坚实基础。

为持续加强中医药人才队伍建设，市中医医院将继续创新人才激励机制，激发人才创新活力，着力做好三个深化，确保人才脱颖而出。

一是深化名中医工作室建设。整理、继承、推广名中医专家学术思想和临床经验，发挥名中医在学术传承中的引领、指导和辐射作用，培养一批中医骨干人才，打造一支在全市范围内具有较高知名度的、专业发展领军团队，不断提升中医服务能力。

二是深化医疗资源整合。成立以市中医医院为主体，各县(市、区)中医医院为成员单位的运城市中医医疗联合体，依托医疗联合体，加强对13个县(市、区)中医人才的培训、指导，形成上下联动、人才流动的互动式医疗合作模式。继续加强与晋陕豫黄河金三角区域联盟中医医院的合作交流，统筹整合中医医疗资源，做到资源共享、合作共赢、协同发展。

三是深化高层次人才交流。通过院院、院校合作，与名院名校建立战略合作关系，打通人才输送、培养通道，以“请进来、走出去”的方式培养学科带头人和学术骨干。选派技术骨干赴南京中医药大学国际经方学院、北京中医药大学东方医院等知名院校学习交流。



5月17日，闻喜县郭家庄镇西农村电商主播在直播带货，销售当地生产的玻璃器皿。近年来，西农村积极为敢创业、善创业的人提供有利条件，从招商引资、用工用地、减负纾困上给予扶持和帮助，涌现了40余家工商企业，产品包括玻璃器皿、纸箱、食品等。为加大产品销售力度，该村积极培养电商人才，走出了一条党建“带路”、电商“带货”的发展新模式。 特约摄影 温徐旺 摄